

高招直通车

省招办公布高招分批次录取计划

今年我省50167人有望上一本

比去年多1512个名额 近43%考生可读本科

本报讯(记者 王红)昨日,省招办公布了2014年度普通高等学校招生分批次录取计划。今年我省本科计划录取281014人,其中,有50167名考生有机会上一本,比去年多出1512个名额。

今年,全国各高校计划在我省招566191人,其中本科计划招生281014人,包括:普通类本科278907人,本科定向生451人、国防生473人、军校生1038人、军校招飞145人。今年,我省参加全国统考的普通类考生有654159人,也就是说近43%的考生可以读本科。

按照计划,今年我省普通文科(不含艺术、体育类)计划招生207150人,包括本科74265人、高职高专132885人。今年我省文科考生有279305人,如此算

下来,普通文科本科录取率将近26.59%。

普通理科(不含艺术、体育类)计划招生298755人,包括本科175277人,高职高专123478人。今年我省理科考生有370689人,也就是说,普通理科本科录取率将超过47.28%。

本科一批计划招生50167人,包括文科8711人,理科41456人。

本科二批计划招生115142人,包括文科33502人,理科81640人。是我省本科招生批次中,招生计划最多的一批。

本科三批计划招生75197人,包括文科30452人,理科44745人。

也就是说,不算艺术、体育类以及专项招生计划,今年我省近7.67%的考生可以上一本。

四所师范院校在豫招223名免费师范生

较去年招生总数减少一半多

本报讯(记者 王红)今年,教育部直属5所师范院校都在河南招生,除北京师范大学实行免费师范生入校选拔之外,其余4所高校共计划在豫招收223名免费师范生。

今年,陕西师范大学是几所院校中在我省招免费师范生最多的院校,招生计划为90人,其中文科3人,理科47人,招生专业包括学前教育、汉语言文学、生物、地理、化学、计算机等学科。其次是华中师范大学,计划招62名免费师范生,其中文科24人,理科38人。另外,西南大学计划招57人,包括文科27人,理科30人;东北师范大学在我省招14名免费师范生,其中文科6人,理科8人。

与去年比,今年在我省招收的免费师范生数量有所下降。今年,华东师范大学的免费师范生已不在河南招生。在4所招生院校中,3所院校都减少了计划,其中东北师大由去年的42减少为14,华中师大由86减为62,减少最明显的是西南大学,去年是188,今年为57。今年,四所院校共在豫招收免费师范生223人,全省免费师范生招生名额是去年招生总数的近一半。

和其余高校不同,北师大实施“免费教育师范生入校选拔”,即入学一个月内,经新生个人申请,学校专家组考核合格者,可转为免费教育师范生,其余新生作为非师范生在原录取专业学习。也就是说,北师大今年在河南招

的136人(文科44,理科92)中,有一部分是免费师范生。

按照政策,被录取的免费教育师范生在入学前要与招生学校和省教育厅签订协议,承诺毕业后从事中小学教育10年以上。到城镇学校工作的,应先到农村义务教育学校任教服务两年。在协议规定服务期内,可在学校间流动或从事教育管理工作。毕业前及在协议规定服务期内,一般不得报考脱产研究生。

免费师范生,在提前批录取,志愿填报时间为6月25日~28日。免费师范生待遇好,录取分数也高,与往年相比,免费师范生录取多超过一本线三四十分。

畅所欲言的立法前「评估」

本报记者李娜

有叫好,更有“叫板”;有赞成,也有反对;有掌声连连,也有针砭其弊……昨日上午,市人大常委会623会议室,一场别开生面的座谈会正在这里举行。但与以往会议不同的是,会场里发言最多、声音最大的,不是相关部门负责人,而是来自基层一线的市民、专家、律师……这是市人大常委会就即将在月底举行的市十四届人大常委会第三次会议上二审的《郑州市大气污染防治条例(修订草案)》开展立法前评估。

在立法前听取社会各界的声音,这是我市立法工作的又一探索和创新。

“现在大气污染已经到了不得不治理的地步。”中原区秦岭路长城新干线小区居民丁仲旋打开了话匣子,“作为老百姓,我不希望这部条例早日实施,更希望它执行有力,让百姓满意。”

“条例的修订非常必要,有些内容需要明确和增加。”刘怀成,河南益任律师事务所律师。“条例中没有涉及民事方面的内容,我认为,受到大气污染危害的人有权进行民事诉讼。同时,还要对造成污染的企业决策者、法人代表进行罚款,只有这样,才能让决策者重视环境保护。”

刘怀成话音未落,同样是律师的胡涛就抢过了话筒:“条例中讲了很多关于违反规定的处罚措施,但是却缺少奖励措施。比如,市民举报大气污染的企业,相关部门应该给予书面答复,同时,举报重大污染事件,应给市民一些奖励。”说着说着,胡涛的语气越来越严厉,“有一条说‘查处不力’,这个很难界定,相关部门如果不按照法律执行查处,就是渎职!”

“今年9月开始,机动车6年免检。条例中说机动车排放污染物检验与安全技术检验同时进行,技术上可以达到吗?”律师王峰抛出了自己的问题。

来自环保局的贾小成认真地说:“条例还需要对执法主体进行细化,比如河道污染就属于水利部门负责,建筑扬尘问题属于建委等部门,这些只有细化明确了,才能更好地执法。”

热烈的气氛中,人大代表、专家学者、基层群众、司法实务工作者、环保实务工作者畅所欲言,就条例存在的问题抛出一个个“金点子”。

市人大常委会副主任范强一一记录在本子上。

“今天把大家聚集在一起,就是为了倾听意见,最终出台符合市情的制度规范,提高立法的准确性和可操作性。”范强说,“我们将认真梳理大家的意见,一一回应提出的问题,认真采纳和落实,通过法治,做好咱郑州的大气污染防治工作。”

专家详解如何构建城市物流配送体系

本报讯(记者 成燕 实习生 王焯)如何解决城市物流配送“最后一公里”问题?如何促进商贸物流业融合发展?昨日,在商务局主办的“全市中小商贸流通企业服务年”专家大讲堂上,以“城市配送与商贸物流的研究与应用”为题,河南工业大学物流系主任王焯向70多家中小商贸流通企业高层进行详细解析。

针对现代物流发展现状与政策支持、电子商务加速商贸与物流的深度融合、商贸物流发展趋势、城市配送及郑州城市共

同配送试点项目等内容,王焯进行了深入阐述,并通过丰富的实例,详细解析电子商务与物流配送业如何深度融合。他建议,广大中小商贸流通企业者应有效改造物流配送网络,构建城市配送车辆运营及配送体系,推动重点行业配送共同化与协同创新,从而加快物流配送企业的转型升级,使物流配送变得更加快捷。

不少商贸企业负责人表示,郑州物流业发展态势迅猛,此次讲座让大家对行业发展现状与趋势有了清晰认识,将有力助推郑州中小商贸流通企业升级转型。

本报讯(记者 刘伟平)昨日上午,原郑州经贸职业学院举行揭牌仪式,更名为“郑州财经学院”,标志着该校正式升格为本科院校。

据了解,郑州财经学院始建于1998年,是中专层次的郑州经济管理学校,2003年升格为郑州经贸职业学院,开始举办高职教育。现拥有经济学、管理学、工

我市一大专院校升级为本科高校

学、文学和艺术学5个学科门类。其中,经济学、管理学为主干学科。长久以来,该院实行校企合作、工学结合的人才培养模式,为中原经济区建设输送了大批应用技能型人才。

今年1月,该院顺利通过教育部全国高校设置评议委员会专家组的实地考察评估,5月底获得教育部批复,同意郑州财经学

院开办45个专科专业,首批设置4个本科专业,即物流管理、电子商务(授管理学学士学位)、国际经济与贸易、投资学。

根据教育部的规定,郑州财经学院系本科层次的民办普通高校,由河南省负责管理,学校办学定位于应用技术类型高校,主要培养区域经济社会发展所需要的应用型、技术技能型人才。

发展散装水泥 建设生态家园

——郑州市推广散装水泥和预拌砂浆工作纪实

在刚刚落幕的全国散装水泥宣传周上,郑州市散装水泥办公室(以下简称“市散装办”)亮出了一张耀眼的成绩单:仅仅今年前5个月,全市共推广散装水泥718.88万吨,预拌混凝土722.48万立方米,预拌砂浆46.62万吨,较去年同期分别增长63.07%、60.41%、98.38%。实现了城市建成区禁止现场搅拌混凝土90%以上的目标。为我市节约资源和保护环境创综合效益3.23亿元,其中减少粉尘污染7.22万吨,减少二氧化碳排放42.94万吨,为建设生态文明郑州、打造碧水蓝天家园做出了积极贡献。

推广散装水泥 生态效益凸显

与生产使用袋装水泥相比,散装水泥的使用可节约大量的不可再生资源,减少二氧化碳、二氧化硫、粉尘颗粒物排放,综合计算,每万吨散装水泥可节约229吨标准煤。

随着城区大气污染的加剧,各地雾霾天气日趋严重,商务部把今年散装水泥宣传周主题确定为“推广散装水泥,减少粉尘污染”,具有重要的时代意义。

事实上,市散装办多年来一直矢志不移地认真贯彻执行国家关于发展散装水泥的有关规定,狠抓落实,积极推进散装水泥、预拌混凝土、预拌砂浆“三位一体”发展。在郑州市被列为全国第一批“禁现”城市之后,市散装办在预拌砂浆的推广工作中坚持“政策引导,企业跟进,市场运作”的原则,走出了一条适合我市基本情况的发展道路。截至目前,全市已

拥有预拌砂浆生产企业9家,在建1家,设计生产能力240万吨,吸引社会投资1.7亿元,为城市“禁现”和预拌砂浆推广应用工作奠定了坚实基础。

2013年,全市共推广散装水泥1095万吨,预拌混凝土1129万立方米,预拌砂浆75万吨,实现了城市建成区禁止现场搅拌混凝土90%以上的目标。为我市节约资源和保护环境创综合效益4.9亿元,其中节约标准煤25.15万吨,减少粉尘污染11万吨,减少二氧化碳排放65.45万吨,超额完成年初目标任务。

数字的背后是辛勤的付出。为强化散装水泥管理工作,市散装办多次组织各县(市)、区散装办进行散装水泥行政执法培训和预拌砂浆专业技术及管理培训,这对行业管理水平的持续提升、相关岗位人员素质的提高、行业先进技术推广起到了积极的推动作用,使得散装水泥工作及相关行业继续保持了健康快速的发展势头。

不仅如此,巩义市、荥阳市相继通过了河南省发展散装水泥第三批示范县(市)的复验,使我市全部县(市)、区被省商务厅评为“河南省农村发展散装水泥示范县(市、点)”。郑州市农村散装水泥推广工作也颇具成效,各乡镇散装水泥网点供应覆盖率达80%以上,农村推散工作得到了省商务厅、省散装办的充分肯定和高度评价。

近年来,为扩大散装水泥工作的影响力,市散装办通过报纸、电台、电视台等相关媒体,采取组织知识竞赛、举办宣传周等多项活动,积极做好散装水泥、预拌砂浆政策和节能减排、

保护环境的宣传工作,取得了良好的效果。

政策保驾护航 建设美丽家园

大力发展应用散装水泥、预拌混凝土、预拌砂浆是国家和地方政府强力推进、重点扶持的产业政策。

早在1985年,国务院就出台了《关于加快发展散装水泥的意见》(国发[1985]27号)。

2005年,国务院在《关于做好建设节约型社会近期重点工作的通知》中要求:“落实散装水泥的政策措施,从使用环节入手,进一步加大散装水泥的推广力度。”

2013年,郑州市委、市政府公布的《郑州市“蓝天”工程白皮书(2013-2015)》中明确指出:大力推广散装水泥生产,限制和减少袋装水泥生产,减少粉尘无组织排放。

今年,郑州市人民政府又印发了《郑州市大气污染防治工作实施方案(2014年—2018年)》(郑政[2014]20号)。为全面遏制扬尘污染,方案中强调要强化施工扬尘监管,城市建成区禁止现场搅拌混凝土和配置砂浆,普通砂浆应采用散装预拌砂浆。

一系列政策的扶持和推动,使市散装办的工作如虎添翼。散装水泥、预拌混凝土、预拌砂浆应用量的连续多年显著增长,大大降低了能耗,减少了污染,促进了资源的综合利用。同时,还有效避免了因现场搅拌造成建筑工地环境脏、乱、差和运输过程中砂石洒落等现象,减少了粉尘和施工噪声

污染,提高了建筑质量,为打造碧水蓝天美丽家园、建设现代文明城市做出了重要贡献。

创新管理手段 助推行业发展

散装水泥和预拌砂浆的推广尽管成绩显著,但是今后的工作任重道远,需要政府、管理部门和全行业共同参与和关注。

针对散装水泥和预拌砂浆推广中存在的一系列制约因素,市散装办主任李爽表示,今后将继续建立健全加快散装水泥发展的有关制度,创新管理手段,促进全市散装水泥工作再上新台阶。

首先,将结合目前我市预拌砂浆推广中存在的问题,将采取源头化治理,通过加强与设计、招投标、造价、工程验收等部门的沟通,尽快出台我市预拌砂浆封闭式管理办法;采取“政策扶持、企业投资、市场运作”的发展模式,加快砂浆物流装备建设,完善预拌砂浆行业发展体系。

其次,将结合我市新型城镇化建设规划,继续加快县域预拌混凝土推广和散装水泥推广网点的建设工作,根据各县(市)、区的实际情况有重点地扶持,加大对新农村建设的扶持力度,力争在今年底实现县(市)、区建成区混凝土全面“禁现”。

最后,将充分发挥征收专项资金政策的宏观调控作用,鼓励、引导更多的社会资金用于散装水泥的发展。力争今年全市预拌砂浆生产能力达到350万吨以上。

本报通讯员 邱绍卿

郑州市违法建设情况拆除通报

第二十二期

以下为市内五区数据汇总

序号	所属区	办事处名称	建设单位(建设人)	具体位置	建筑物分类	建筑面积(m ²)	结构	层数	序号	所属区	办事处名称	建设单位(建设人)	具体位置	建筑物分类	建筑面积(m ²)	结构	层数						
1	二七区	福华街街道办事处	个人	陇海路第十人民医院东侧	商用	35	砖混	1	16	惠济区	花园口镇	申庄村村民	申庄村西公路桥西侧	商用	3000	砖混	3						
2			个人	陇海路小赵砦东街交叉口向东100米路北	其他	8	砖混	1	17			中原区	大河路街道办事处	岗李村民	岗李村三组	住宅	1200	钢架	3				
3			个人	陇海路小赵砦东街交叉口向东100米路北	其他	40	砖混	1	18					岗李村民	岗李村三组	住宅	900	钢架	3				
4			个人	新圃街与新圃西街交叉口东北角	商用	10	彩板	1	19					岗李村民	岗李村六组	住宅	1000	钢架	3				
5			个人	京广中路13-4号院大门口	商用	10	彩板	1	20					孙庄村村民	孙庄村江山路段路北	住宅	400	砖混	1				
6			个人	陇海路与小赵砦街交叉口向北100米路西	其他	15	砖混	1	21					古棠村民	古棠路两侧	商用	200	彩板	1				
7			个人	陇海路与小赵砦街交叉口向北100米路西	其他	15	砖混	1	22					个人	黄河路北侧沙口路东侧沙口路7号院2号楼门前	车棚	6	砖混	1				
8			个人	陇海路与小赵砦街交叉口向北120米路西	其他	40	砖混	1	23					无主房	须水街道办事处 马庄村	办公	600	砖混	2				
9			个人	陇海路与小赵砦街交叉口向北120米路西	其他	30	砖混	1	24					无主房	桐柏路陇海路北100米路西桐柏路230号院	商用	20	彩板	1				
10			贾志峰	小湖村	仓库	3500	砖混	1	25					无主房	西流湖街道办事处 富民路防汛路刁沟村	商用	420	彩板	原一层上加建一层				
11			王志刚	王司李村	仓库	2500	砖混	1															
12			李福军	小湖村	厂房	4000	砖混	1															
13			李玉安	小湖村	厂房	2500	砖混	1															
14			申庄村村民	申庄村	住宅	300	砖混	1															
15			申庄村村民	申庄村	住宅	200	彩板	1															

郑州市违法建设专项治理活动领导小组办公室
2014年6月20日